

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor — fill.
Egy hora — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy hora . . . 1 „ 50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi főg.
és 18-as part támogatásával
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1.
16 sz., hova a lap szellemi
részlet érintő közlemények
küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130.
Kiadóhivatal telefonja 10.

A győzelem felé.

A mit eddig csak a kormánypárt bagoly fészkeiben félve, szepegeve meretek suttozni: kezd a nyilvánosság előtt is megjelenni.

A kormány által megrendelt és itt-ott elhangzott mihibázalmi nyilatkozatok már nem képesek eltagadni a valót.

A tények kérelhetetlen logikája az igazságot kezdik napfényre hozni.

A ex-lex kormány (maholnap már csak ex-kormány) fizetett pennáinak bármennyire is fáj, hogy igéik fiaskot vallottak, de tény, hogy a penna hegye kezd letörni.

Mindazt hirdették, hogy bomlik az ellenzék és ime most már a valóság beszél helyettük.

Nincs olyan nap, hogy az egykor híres pártfegyvelmen egy-egy esorba ne essék.

A fővezért, a paktum hőst katonái egyre hagyják el.

Legujabban Nosz Gyula lépett ki a kormánypártból.

Tehát nem az ellenzék, hanem a kormánypárt bomlása az igaz.

Most már még többet is kezdenek beismerni.

Beismerik azt is, hogy maga a kormány is kezd bomlani.

Csak a király hazaérkezését várják és el van döntve a küzdelem.

Szell Kálmán a magyar nemzeti géniusz hatalma előtt a várat kénytelen feladni.

Fejérvári is megy vele. Lulács László is követi. Isten velük.

A kapituláció több mint bizonyos.

A függetlenségi párt pedig meglepődedten tekinthet nagy küzdelmének eredményére, mert a fővezérek visszavonulásával a nemzet ellen intézett merénylet is letörik és a katonai javaslatokat visszavonják.

Ez a legujabb politikai hír és esemény.

A nemzeti géniusz önvédelmi harcában nem is kívántunk egyebet.

A nép legalább egyelőre meg lesz mentve az újabb pénz- és veradótól.

A magyar nemzet becsülete és öntudata pedig szeplőtlenül és felemelt fővel nézhet Bécs felé, mert megmutatta, hogy a magyar nemzet jogaival, törvényeivel és igazságával többé paczkázni nem lehet, — mégha akadnak is erre szolgáléllkü udvaroncok és nagyképűsködő paktum hősök.

Székely akció.

„A székelyföldi arányosításokról.“

— Irta: Dr. Török Albert nyug. főispán. —

II.

Alig telt el azonban egy felszabad az 1848. évi dicső korszak után és a történe-

lem esélyei ismétlik magukat. A kivított jogegyenlőség, szabadság és testvériség küzdelmei nem szüntették meg az erősebb nyomását a gyengébbel szemben.

A közvagyonnak, nagyterjedelmű erdősegeknek és legelőknek szabályozása és arányosítása alkalmából is igaznak bizonyul az a régi közmondás, hogy a *nagy hal elnyeli a kis halat, az erősebb elnyomja a gyengét. Ez a küzdelem hivatva van a székely nép nagy tömegének megelhetési feltételeit lehetetlenné tenni és függetlenségét megdönteni.*

Ez a közeljövő látkepe a székely nép nagy tömegét fenyegeti; ha a kormány és esetleg a törvényhozás nem gondoskodik sürgősen ennek a veszélynek megakadályozásáról.

Látván a fenyegető veszélyt, saját kezdeményezéséből 1900. évi augusztus havában adatokkal felszerelt előterjesztést tettem Darányi Ignác földmívelési miniszter urnak a székelyföldi arányosításoknál előforduló visszaélésekről. A miniszter az udvarhelymegyei mezőgazdasági bizottságot e tekintetben részletes jelentés tételére utasította.

Az udvarhelymegyei mezőgazdasági bizottság 1900. október 24-én tartott üléséből felvilágosító jelentését a miniszterhez felterjesztette és abban az általam felsorolt veszélyeket és tényeket igazolta.

Tehát Darányi miniszternek tudomására jutott, hogy a Székelyföldön, különösen Udvarhely és Csikvármegyében, de még Háromszék megyében is a nagy terjedelmű erdősegeknek és legelőknek arányosításánál és az arányosítások birói végrehajtá-

A „SZÉKELYSÉG“ eredeti tárcaja.

Czigarettafüst mellett.

— Irta: KOMÁROMY SÁNDOR. —

Mert a dolog tulajdonképen úgy volt, hogy ketten szerettük irént; Béla barátom s én; de mivel ő hamarabb hódolt a leányka szépségének, győztesnek is ő maradt. Én csak magamba rejtettem szerelmemet s ha néha-néha elfogta szívemet a fájdalom, tollat ragadtam s rimbe öntöttem panaszoimat. A verset aztán elküldtem pontosan Irénkének, hogy vegyen tudomást arról, mennyi szenvedést okoz nekem az a tudat, hogy szive már nem szabad.

Nem tudom milyen hatással voltak ő reá szerelmes verseim, de irányomban mindig oly hideg volt, hogy akárhányszor a kétségbeesés fogott el. Most, hogy szabadnak hittem, megkísértem újra az ostromot. Megkérdeztem, hogy a négyesek közül melyik nincs még lefoglalva. Mosolyogva vette elő csinos kis táncrendjét s

én örömmel láttam, hogy a II. négyes után odajegyzi nevemet. Most már elfelejtettem minden kegyetlenségét s úgy éreztem, hogy e percz az örök üdvösséget hozta meg számomra. Öröömöm azonban korai volt . . .

De nini! Kályhamban a tűz alig ég s cigarettámnak is már csak a csutkáját tartom a számban. Pedig a tűznek most vígan kell lobognia s körülöttem cigarettámnak bodor füstjével kell legyen telve a levegő, mert különben e visszaemlékezés még újra fölszakítja a rég behegedt sebeket.

Igy ni! Most már tovább fűzhetem a rég elmúlt idők emlékeit.

A perczek gyorsan multak Irénke mellett s már csak rövid idő választott el a II-ik négyestől, midőn belépett a terembe Béla barátom. Mint derült égből a villám, úgy hatott reám az ő megjelenése. De azért nyugodtságot erőszakoltam magamra s mint aki biztos győzelmében, pár perczre visszavonultam az étterembe. Bár ne tettem volna.

Rövid ott időzésem után visszatértem a báterembe s már akkor Irénke Belével se-

tált a legvigabban csevegeve egymással. A fájdalom elfogta a szívemet e látványra s csak alig bírtam leküzdeni izgatottságomat. De miért aggódtam? Hiszen bírtam ígéretem s habár egy négyes alatt kevés időt is szentelhetek tervennek, de vigasztal az a remény, hogy e rövid időt majd úgyesen fogom felhasználni. Hiu remény volt. Csakhamar meggyőződtem arról, hogy szép tervezéseim szétfoszlanak, miként cigarettámnak kek füstje.

Már felhangzott a jelzés a négyes kezdetére, midőn Irénke megszólított.

— Jenő, ugye nem haragszik meg, ha arra kérem, hogy ígéretem alól mentsem fel s a II. négyest majd a legközelebbi alkalomra tartsuk fenn. Belához régebbi ígéretem köt s éppen most békültünk ki . . .

Sokkal büszkebb voltam, somhogy kinutattam volna, mily fájdalmasan esnek szavai. Nevetve válaszoltam s tréfás hangon mondtam, hogy talán majd legközelebb lesznek szerencsés. Aztán ott hagytam a termet, mert azt éreztem, hogy tovább nem bírom az atakoskodást. Oh ha akkor szívembe látott volna . . . (Folyt. köv.)

sánál; a kisbirtokosok tudatlanságának és tájékozatlanságának kihasználásával, az élelmes és hatalmaskodó emberek, a kis birtokosoknak arányrészeit igen sok községben potomáron összevásárolták és ezáltal a népesség nagy tömegének megélhetési feltételeit jövőre lehetetlenné tették.

Csak Zetelaka, udvarhelymegyei nagy községben közel 10.000 kat. hold közhelyet (erdőt és legelőt) egyes helyi és idegen községbeli illetőségű nyereszkedő emberek, kereskedők, tőkepénzesek (Székelyudvarhelyről Budapestről, stb.) a zetelaki tájékozatlan kisbirtokosoktól összevásárolták; kezdetben kat. holdját 1 frt. később 5—10, 15—20, 25 frt. potomáron és azokat telekkönyvíleg magukra iratták. Hogy milyen olesón jutottak ezen arányrészekhez a vásárlók, kitűnik abból, hogy a zetelaki templom tulajdonát képező bükk állagu 664 kat. hold erdőnek bükkfaanyagát, talaj nélkül az erdészeti hatóságok jóváhagyásával 103.400 koronával, tehát kat. holdankint 155 korona árban vette meg most egy budapesti fakereskedő; míg a zetelaki kisbirtokosok sokkal értékesebb fenyőerdőjét talajostól együtt, a nyereszkedő emberek kat. holdankint 2 koronától 50 koronáig változó olesó árban vettek meg.

Az is megállapított a mezőgazdasági bizottság által, hogy maga a törvényszéki eljárás is teljesen törvénytelen gyakorlatot állapított meg a közhelyek arányosításánál; a mennyiben olyan községekben is, hol az arányosítás már egyszer jogérvényesen befejeztetett, mely alkalommal a törvény értelmében az urbériséget vesztett földesurak, a volt urbéreszek, ha voltak ilyenek és szabad székelyek közül azok, kiknek a közhelyekből legalább 100 kat. hold jutott, illetményeiket kikapták: az arányosításnak folytatását és fejlesztését, később még is elrendelték, azon a czímen, mert időközben egyes hatalmasabb bel- és külbirtokosoknak sikerült a közösségben maradt kisbirtokosoktól 100 kat. holdon felül ezerekre, vagy százakra rugó arányrészeket potomáron összevásárolni és kérték az arányosításnak tovább folytatását (műszóval: fejlesztését).

Igy történt ez Zetelaka nagy községben is, hol a már jogérvényesen befejezett első arányosítás tovább fejlesztését a kir. törvényszék elrendelte; és ennek folyamán a közbirtokosági pénztár számadásai szerint eddigelé a közbirtokoságnak közel 30.000 korona felesleges perköltséget okozott. Folyt. köv.

A jegyzők és a fizetésrendezés.

Kétségtelenül a legjogosabb mozgalmak egyike az, melyet utjabban az országban a jegyzői kar megindított. Ma ugyanis, mikor a fizetésrendezés ugyiszólván az egész vonalon megindult, sőt egyben-másban már keresztül is ment, mint például a lelkész-

kongrua dolgában, egyedül a derék „falu pennáiról“ feledkeztek meg lent és fent egyaránt. Pedig a jegyzői kar egyike a legfontosabb és legnélkülözhetetlenebb tisztviselői osztálynak. A közigazgatásnak erős, egyedüli fu damentuma, ami nélkül az egész épület összeomlanék. A jegyzőnek, ha meg akar felelni hivatásának, jártnak kell lennie a közigazgatás százféle ágazatában, értenie kell a pénzügyhöz, a jogszolgáltatás jelentékeny részéhez, honvédelmi, kereskedelmi, nemzetgazdasági s több efféle ügyhöz, részint, hogy a rábízott sokféle és fajta ügyet becsületesen elvégezhesse, részint pedig, hogy a hozzá forduló népek helyes tanácsot adhasson ügyes bajos dolgaiban.

És e tömérdek munkát, mely nagy gyakorlatot, sok tanulást és nem kis mértékű szellemi tökélet igényel, az egyházpólitikai törvények életbe lépésével még jelentékenyen megtoldotta az állami kormányzat. Igaz, hogy az anyakönyvvezetésért és házasságkötésért részesültek némi honoráriumban, de ez oly csekélység, hogy a vele járó teherrel szemben, szóba sem jöhet. Igaz az is, hogy vannak jegyzőségek, amelyek a terhes munkának megfelelő díjazással járnak, ámde a nagyobbik része e jegyzőségeknek olyan, amely sem a munkának, sem a befektetett szellemi tőkének nemcsak nem felel meg, hanem mélyen alatta marad.

Pedig a jegyzőkre mind e terheken kívül, a nemzetiségi vidékeken, még fontos és a nemzetre nézve felettebb szükséges hazafiai misszió teljesítése is hárul. Egy egy hazafias jegyző, magyar nemzeti szempontból nézve a dolgot, valóságos áldás az országra, míg egy a magyarság erősödése iránt közömbös, vagy éppen a nemzetiségekkel paktáló jegyző átok. Már maga ez az egyetlen szempont is teljesen elégséges arra, hogy a jegyzőket megszabadítsuk az anyagi gondoktól, hogy a mi kis szabad idejük meg maradjon, ne legyenek kénytelenek valamelyes kis mellékjövedelem megszerzésére fordítani, hanem szentelhessek azt egész buzgalommal a nemzeti ügy erősítésére. Így mindenik jegyzői lak egy-egy kis vára lehet a hazafiságnak és a nemzeti érzés fejlesztésének, gyarapításának.

Bizonyára aligha esalódunk, ha azt hisszük, hogy a jegyzői kar sanyarn anyagi helyzete mellett is eddig azért nem mozgólódott erősebben a fizetésrendezés érdekében, mert remélte, hogy végre-valahára már csak elkövetkezik az állami közigazgatás létrejövetele s ezzel együtt rendezik az ő anyagi viszonyait is. Ámde belátva, hogy ha a közigazgatás államosítása az eddigi lépésekben halad előre, akkor annak megtestesülése még nagyon is a jövő zenéje, immár megmozdult, hogy biztosítsa tisztességes megélhetését. Annál inkább érzi ennek szükségességét, mert a lassan haladó államosítás elébe megint új akadály gördült: az obstrukció. Ez bizonytalan időre megint megakaszt minden hasznosnak ígér-

kező közérdekű dolgot, s megakadályozza Széll miniszterelnököt is az államosítás keresztülvitelében, amit pedig megígért. Ily bizonytalan kilátásokkal állván szemben a jegyzők, csak természetes, hogy más uton keresik boldogulásukat. Éppen azért ószintén rokonszenvezünk a jegyzői kar megindított mozgalmával és kívánjuk, hogy fáradozásainak meg legyen a kívánt eredménye, mert ha van tisztviselői kar, mely méltán megérdemli a fizetésrendezést s ezzel anyagi helyzetének a felelősségterhes és nehéz munkának megfelelő javítását: az a jegyzői kar.

H I R E K .

Marosvásárhely, 1903. május 12.

Kérelem. *Kiadóhivataltunk fölkeri vidéki előfizetőinket, hogy előfizetési díjaikat beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadályozva legyen.*

A megye közgyűlése. Maros-tordavármegye idei tavaszi rendes közgyűlését f. hó 19-én délelőtt 9 órán kezdve tartja meg a megye székházán. Tárgysorozaton 174 rendes tárgy van, de bizonyosan lesz még egy pár rendkívüli is. S így legalább két napig el fog tartani a közgyűlés.

Az ev. ref. collegium Rákóczy ünnepélye. Ósi collegiumunk ének- és zenekara Zach Antal karnagy és Nagy László énektanító vezetése mellett a Nagy Erdőn építendő majálisozó hely és a szegény tanulók könyvtára javára folyó év május 23-án (szombaton) az intézeti konviktus nagytermében táncszal egybekötött hangversenyt és Rákóczy ünnepélyt rendez. A felolvasást Dekáni Kálmán koll. tanár tartja. Szaval Kacsó Lajos VIII. oszt. tan. „Pique Dame“ nyitány és románcz „Maria világszép asszonya“ című operából előadja a zenekar, magyar népdalok énekli az ifjusági énekkar. Azután még színpadra kerül az „ajánlott levél“ című egy felvonásos vígjáték, továbbá „Zács Klára“ Ez élvezetesnek ígérkező ünnepély iránt nagy az érdeklődés.

Értesítés A maros vásárhelyi „Székely-Társaság“-nak 1903. május hó 14 én, esütörtökön este 1/28 órakor, a László György vendéglőjében rendes összejövetele lesz.

A herbusi gőzfürészgyár szünetelése. A herbusi óriási kincstári erdőségek részére a kincstár egy gőzfürészgyárat állított be Radnóthfáján. A gőzfürészgyárat egy Goldfinger és Teplánszky névre hallgató cég bérelte ki a kincstártól. A kormányának azonban ugylátszik kissébb gondja is nagyobb annál, hogy sem ellenőrizze az állammal szociális gazdasági szempontból annyira fontos

A fővárosból szerződött új gépésztünkkel a legkényesebb kerékpár- és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. ~~K~~ Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivóeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képvi-

Fischer Gyula és Fiai

116 31—0 Maros-Vásárhely.

vállalatait. Mint megdöbbenve értesülünk a bérlő cég nem veszi magának azt a fáradságot, hogy a gyárat üzembe vegye, e helyett tisztán csak a nyersfa kereskedéssel foglalkozik és így a gyár már régi idők óta szünetel: a sok munka kéz pedig kenyerét veszítette. *János* Béla beresztelki ev. ref. lelkész most indítványt nyújtott be a megyei közgyűléshez, hogy a tarthatatlan állapotoknak vége vessék. Ezt is ajánljuk a székely kormány biztosság figyelmébe.

— **Az E. M. K. E. XIX. Nagy-Enyeden.** Az E. M. K. E. f. évi június 2-án, pünkösd harmad napján tartja meg XIX. évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozatának egyik legkiválóbb pontját fogja képezni dr. gróf Kun Gézának az Emke díszelőknök felelővása: „*Fajunk lebediai és etelközi művelődése*”-ről. Ezen közgyűléssel kapcsolatosan jun. 3-án lesz megtartva Szászvároson a *gróf Kun Kocsárd ünnepély* is a nemes gróf emlékére — a Főtéren emelt emlék táblának a leplezése alkalmából. Ugy a közgyűlésre, mint ezen utóbbi ünnepélyre városunkból és vidékünkől is sokan elrándulnak.

— **Vívó akadémia** Pallardi Ervin okl. vívómester városunkban egy 2-3 óra terjedő vívó tanfolyamot nyitott meg. Az órák a tornakert helyiségében lesznek megtartva még pedig reggel 6-8-ig és d. u. 5-7-ig. A tandíj egy óra 6 forint. A kitűnő hírnévnek örvendő vívó mestert melegen ajánljuk az érdeklődők figyelmébe.

— **A „Bocskay Emlék Alap”** intéző bizottsága a nyáradszeredában létesítendő Bocskay emlék javára, 1903. június 1-én, Nyáradszeredában, az állami iskola terméiben tombolával egybekötött tavaszi táncestélyt rendez.

— **Jótekonycélú hangverseny.** A marosvásárhelyi ev. luth. jótekonny nőegylet saját pénztára gyarapítására 1903. évi május hó 17-én az „Erzsébet-liget”-ben a cs. és kir. 64. ik gyalogezred zenekara közreműködésével confetti és serpentin dobással egybekötött sétahangversenyt rendez. Belépti-díj személyenként 40 fillér. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlaplilag nyugtáztatnak. Kezdeté délután 4 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a hangverseny május hó 24-én lesz megtartva.

— **Az alkoholizmus ellen.** A vall. és közoktatásügyi miniszter felszólította a városi tanácsot, hogy alkosson egy olyan szabályrendeletet, amely a 16 éven aluli gyermekeknek eltiltsa a kocsizást és a táncmulatságokon való részvételt. A v. tanács közelebbről foglalkozik a miniszter leiratával.

— **Uj bélyegek.** A magy. kir. pénzügyminiszter az 1898. évi július hó 1-én kibocsátott s jelenleg forgalomban levő összes bélyegjegyeket f. évi október hó 1-ével felcserélni s a forgalomból kivenni szándékozik. Nehogy a forgalmon kívül helyezendő anyagból nagy mennyiség kerüljön megsemmisítés alá, utasította az összes bélyegraktárokat, hogy a megrendeléseket csak azon bélyegnemekre tegye meg, amelyeknél szükség mutatkozik s a megrendelések olyan mérvűek legyenek, hogy a bélyeganyag a tényleges forgalmat folyó évi szeptember végéig fedezze.

— **Duna ünnepély** rendező bizottsága ezúton tudatja a vidéki közönséggel, hogy kényelmének biztosítása végett külön intézkedéseket tett. Tekintettel arra, hogy M. Á. V. igazgatósága az ünnepélyre felránduló közönség számára kedvezményes utazást biztosított, nagyon valószínű, hogy a vidéki közönség eddig is nagy érdeklődése erősen fokozódni fog az ünnepély iránt. Hogy azonban a vidékről felránduló és áldozatokat hozó közönség a főváros lakóságával szemben hátrányba ne jusson, a Budapestre felrándulók a kedvezményes jeggyel együtt váltott „Duna ünnepély” belépőjegy felmutatása mellett az ünnepély napjáig, az esti órákban is válthatnak tribün-, hid- és margitszigeti jegyeket, az ünnepély központi irodájában. Vigadó palota. Még ezélszerűbb azonban, ha a felrándulni szándékozók előzetesen postautalványon megveszik, vagy pedig levelezőlappon történő megrendelés által biztosítják maguknak a magasabb áru jegyeket. Minden rendelés és küldemény e címre küldendő: „Duna ünnepély” központi iroda. Vigadó palota.

— **Kramer Albin bécsi lakos.** Ma adta be vádiratát a helyi kir. törvényszékhez Kovács Elek a Székely Lapok munkatársa ellen sajtó útján elkövetett rágalmozás és becsületsértés vétsége miatt, mert Kovács Elek őt „Nemzetiségi izgatónak” című s a Székely Lapok 1902. jun. 10-iki számába megtámadta. A főváros iránt annál nagyobb az érdeklődés, mert a törvényszék a bizonyítást megengedte és már a vizsgálat során is igen sok szép dolog sült Kramer urra.

— **Vesztett eb garázdalkodása.** Maroszentgyörgyön a napokban egy kutya megdühödött; a faluban szerte-szét esatangolt s több gyermeket és kutyát megmart. Az ovóintézkedéseket a községi előjáróság megtette s egyben gondoskodott arról is, hogy a megmart gyermekek a fővárosi Hőgyes-fele intézetbe szállíttassanak.

— **Pártoljuk a hazai ipart.** Ugy látszik ezen kiáltvány mi nálunk sem maradt meddő. E jelszót Erdélyben ha jól tudjuk, Kincses kolozsvár adta ki először és a mint látszik be is bizonyította, mert például a kolozsvári (Heinrich József) Ásvány- és Gyógyszappangyár Betét Társaság oly jó és a céljának megfelelő gyártmányokkal látja el vevőit, amely nemsokára kifogja szorítani a külföldi drága pipere szappanyokat. Jelenleg városunkban is nagy kelendőségnek örvend és a helyi piacon Csákány J. és fia czégnél kapható. Hogy mennyire kelendőségnek örvend és a mellett a céljának is megfelel a fent nevezett gyárnak szappan készítményei, csak annyit emlitünk föl, hogy pl. a kolozsvári Ferencz József m. kir. tudomány egyetemi tanácsa is egyhangulag elhatározta, hogy az egyetemi hivatalok és intézetek részére külföldi gyártmányokból beszerzett szappany helyett jövőre a Henrich-fele gyártmányt szerezze be.

— **A kutyák ellen.** Városunk utcáin, köztéren és nyilvános helyiségeiben s legkivált a Széchenyi-téren a közönség üdülésére szolgáló esteli órákban az adóbárczával el nem látott ebek szabadon boesátva oly nagy számmal esatangolnak, hogy e miatt már számos feljelentés érkezett, a mennyiben az egymással marakodó

ebek miatt a sétáló közönségnek testi épisége is nagyban veszélyeztetve van. Ennélfogva a városi ebtartási szabályrendelet alapján a város rendőrfőkapitánya elrendeli, hogy: 1. a város nyílt helyein, utcáin talált és érvényes adóbárczával el nem látott ebek elfogassanak. 2. Ebeket templomokba, vendéglőkbe, kávéházakba vagy más nyilvános helyekre bevinni tilos. 3. Felhívja a t. közönséget, hogy ebeiket az esti órákban ne engedjék az utcákon szabadon kóborolni, hanem porázon vezessék.

— **Egy vasalónő** vétetik fel festett és tisztított ruhák vasolásához W. Keresztes Béla festőde és vegytisztító intézetébe, Kossuth Lajos utca 47. 160 3-3

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társ szerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.



Sz. 2590 - 903.

tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Marosvásárhelyi Takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak Szász István és neje végrehajtást szenvedő elleni 610 korona tokekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a marosvásárhelyi kir. törvényszék területén levő Maros-Vásárhely szab. kir. városban fekvő a marosvásárhelyi 3042 sz. tjkvben A + 1 r. 2413/1/11 hrsz. ingatlanra összesen az árverést 1478 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1903. évi június hó 8-ik napjának d. e. 9 órájkor** a kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltás árán alól is e fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át bánatpénzül kispénzben vagy az 1881. XL. t.-cz. 42. §-ában idézett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezehez letenni avagy az 1881. LX. t.-czikk 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnak előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Maros-Vásárhelyt, 1903. évi márczius hó 11-ik napján.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatósága.

Kovács,

kir. törvszéki bíró.

164



Deák Ferencz utca 47 sz. alatti házasteleknek kerthelyisége azonnal haszonbérbe

KIADATIK.

Értekezhetni Dr. Draia Eneas ügyvédi irodájában. (Deák Ferencz-utca 1 sz.)

Kossuth Lajos

utca 61. szám alatt lakik

az egyedüli magyar

szoba, templom, dísz- és czimfestő,
a ki a legolcsóbban dolgozik.
165 1-6.

Építők figyelmébe!

Van szerencsém a t. építész urak b. figyelmébe ajánlani, hogy helybeli fiókraktáromban mindennemű

épületanyagot,

u. m.: gömb- és fűrészelt fenyőfa, deszka, lécz és zsendelyárut

leszállított árban árusítom.

Továbbá szállítok kitűnő minőségű építész meszet a helyi alsóvasúti állomáson átadva 100 mm.-ként 200 koronáért. Beoltott meszet az építőhelyre szállítva, köbmeterenként 11 koronába számítok.

Tisztelettel:

Schwartz Mendel

150 6-24

fiókraktára.

Junius 1-sőjére 3 butorozott szoba 2 bejárattal

szükség esetén 1 lóra istálló

kiadó.

154. Klastrom-utca 5. szám. 5-6.

26-ik folytatás.

Úri fodrász terem

a „Don Juan”-hoz.

Maros-Vásárhelyt, Széchenyitér 2-ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét úgy a női, mint a férfi hajmunkámra felhívni, melyek kirakatomban bármely időtájjában megtekinthetők. — Egyidejűleg tudatom, hogy üzletemben 24, vagy 48 óra alatt bármiféle hajmunka elkészíttetik, u. m.: női hajfonatok, úri- és női parókák, egész, fel és negyed homlokfürtek (frizetták) mindenféle nagyságban, valamint baba parókák is.

⇒ Raktáron vannak: ⇒

Hajfonatok 3 koronától 6 koronáig.
Parókák utcai és színházi 8 k.-tól 40-ig.
Homlokfürtek (frizetták) 3 k. tól 6-ig.
Babaparókák 2 koronától 6 koronáig.

⇒ Bármely frizurára fésülhetők. ⇒
Továbbá mindentéle illatszerek, szájvizek, fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere szappanok, haj- és szakállfestők, Bri-lantínok s több még itt elő nem sorolt piperezikkek. Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel,

Jánosy Árpád
fodrász.

135

Három hold uj vetésű luczernás egy tagban haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni lehet Szántó utca 23. szám alatt.
165 2-5.

Az arc- és kézbőr finomítására

⇒ szeplők, maffoltok, pattanások ⇒
és akármiféle bőrfoltok

gyors és biztos eltávolítására
vegyen egy próbatégy

Ibolya-cremet

50 fillérért nagy tégely 80 fillér. Nem zsirozza a bőrt, nappal is használható.

A creme hatását előmozdítja a kiváló finom, pompás illatu

ibolya-creme szappan,
igen jó mosdószappan.

Egy próbadoboz javított, igen jól tapadó ibolya holtgypor 50 fillér, (nagy doboz 1 korona. — Rendkívül kellemes puder, fehér, rózsás és creme színekben.

Ezen szépitő szerek a legkellemesebbek, teljesen ártalmatlan, vegytiszta.

Kaphatók kizárólag Marosvásárhelyt

az „Arany szarvas”
című gyógyszerárban. — (Plebánia-templom mellett.)
149

A híres és közkedveltségnek örvendő K. Impér

129 17-30

„RÉPÁTI” GYÓGY-SAVANYUVIZ.

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

Elsőrangú gyógyital: emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomorbajoknál, gyuladással, hólyag, vese és köszvényes bántalmak ellen.

Főúri kedvencz ital! — **Az előkelő világ bor- és asztali vize.**

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI” savanyuvíz a jök között is a legjobbak közé tartozik, nem csak mint élvezeti ital kiűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés összetétele rendkívül dúz. Széntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Dr. Furjesz Zsigmond professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI” savanyuvíz a nyákhártyák hurutos bántalmait ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb csemege- és ítszer kereskedésben, ugyancsak elsőrangú vendéglőkben.

Husz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen a „Reményi” bazárban.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban” egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságu ingyen arczképet kap**. Minden, még a legcsekélyebb összeg is egy fénykép b o n n a l lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **életnagyságu arczkép**. — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! — **A Párisi áruház versenyárai:**

1 pár vikszos vagy patentbőr férfi cipő (cipész készítmény) csak 3-20

1 pár gavallér kapeszós cipő 3-90

Minden pár cipőhöz egy doboz legjobb cipőkenőcs ingyen.

A nagyenyedi kir. országos fegyintézet kötő-gyár raktára

1 pár női színtartó harisnya 25 és feljebb, férfi 23 és felj — 1 pár női v. férfi Glacee kéztü 75, ezérna 16 és felj. svéd 33-39 kr. Sárg's Kalodont 27, Thimol 23 kr. Valódi vaselin gliczerin szappan 12 kr. Játékszerek és ajándéktárgyak. Labdák árjegyzék szerint. Megérkeztek a legújabb manchette gombok minden árban. Alsószoknyák, blouzek, díszkötéyek hálókabátok, gyermek kötények és ruhácskák.
Férfi Köpper alsónadrág csak 43 kr.

Figyelni a REMÉNYI bazár czegre (gr. Lázár palota, átjáró utca 3 ik ajtó).

Egy életnagyságu ingyen kép a kirakatban megtekinthető.

126

A Maros-csapói gazdaság Sicilia székely iparczikkek fő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Elő nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!

Nyomatott Adí Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.